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Mijn wens...

De schrijver van dit arti-

kel is bij lange na nog

niet aan de beurt om

AOW of pensioen te ont-

vangen maar vraagt

zich wel eens af hoe het

zou zijn als de tijd daar

is. Is er dan nog een

AOW of leven alle oude-

ren dan van de steun en

goedheid van derden.

Het geld dat jarenlang is

gespaard voor een aan-

vullend pensioen, is dat

er dan nog als aanvul-

ling of dient het dan in-

middels als hoofdinko-

men.

Ook de ouderen van deze tijd moeten zulke vragen hebben; kunnen

zij rondkomen van de AOW? Is het opgebouwde pensioen voldoende

om nog eens iets leuks te ondernemen met partner en/of kleinkin-

deren? Kunnen zij zich nog wel verzekeren tegen ziektekosten nu de

premies weer met een behoorlijk bedrag omhoog gaan in 2007? Waar

komen ze te wonen als hun (huur)huis te groot is geworden nadat de

kinderen op zichzelf zijn gegaan? Kunnen ze in hun oude buurtje

blijven of worden ze aan de andere kant van de stad geplaatst?

Vragen, vragen, vragen!!

En de antwoorden? Wanneer krijgen ze die?

De huidige maatschappij, met voorop de politici, heeft het welzijn

van ouderen niet hoog op hun 'to do' lijstje staan, als ze er al op

staan.  >
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Een schone stad, een veilige

stad, een stad voor hogere inko-

mens, allemaal erg belangrijk

natuurlijk, maar waarom krijgen

de oudere Rotterdammers geen

aandacht? Waarom is het nodig

dat ouderen meer en meer ver-

eenzamen omdat geen hond

meer naar ze omkijkt, waarom

zien we ouderen aan het einde

van een marktdag de dozen af-

schuimen naar nog enigszins

bruikbaar fruit om zodoende

toch iets gezonds in huis te heb-

ben, waarom is voor veel oude-

ren de 'feestelijke' december-

maand een crime? Zij kunnen

niet meedoen aan de, uit Ameri-

ka overgewaaide, overdreven

koopcultuur rondom de Kerst. 

Als je al moeite hebt met dage-

lijks rondkomen zijn de prijzen

voor mooie kleding, kadootjes

en luxe etenswaren al helemaal

ondoenlijk. Met als gevolg dat

ze niet voor Kerstetentjes ge-

vraagd worden omdat ze niet

mee kunnen doen of ze sluiten

zichzelf af omdat ze eenvoudig-

weg niet in verlegenheid ge-

bracht willen worden. Je wilt

tenslotte als je ergens uitgeno-

digd wordt een kadootje voor de

gastvrouw/heer meebrengen.

Hoe is het toch mogelijk dat de

"nog niet ouderen' niet bij stil

kunnen of willen staan bij al de-

ze zaken. Zien we het niet of wil-

len we het niet zien............

Ik wens u 

fijne dagen toe 

en een groot hart 

voor 2007

SeniorariaSenioraria

Het Chinese nieuwjaar is het

belangrijkste feest van de Chi-

nese kalender. Het geeft het

begin van het jaar aan en wordt

eind januari / midden februari

gevierd. Zondag 18 februari

2007 is de eerste dag van het

Chinese nieuwjaar en 2007 is

het jaar van het 'Zwijn'.

Een nieuw jaar betekent een

nieuw begin. De voorbereidin-

gen beginnen een halve maand

eerder met o.a. het schoonma-

ken van de woning. Het huis

moet namelijk schoon zijn om-

dat volgens de traditie de keu-

kengod (Chao Kwang) aan de

Jade Keizer (Yuk Wang Ta Tai),

de hemelse keizer van het Tao-

ïstische pantheon, voor het

nieuwe jaar verslag uitbrengt

over het huishouden. De kin-

deren krijgen speciale aan-

dacht, zij krijgen nieuwe kle-

ren aan en mogen op nieuw-

jaarsdag veel snoepen. Het

eten met Chinees nieuwjaar is

zeer belangrijk. Als het maar

even kan komt de hele familie

thuis voor het oudejaarsmaal

dat tot diep in de nacht kan du-

ren. Er staan allerlei lekkere

hapjes op tafel. Zelfs gewone

gerechten krijgen een bijzon-

dere naam, in de hoop op geluk

en voorspoed. Op nieuwjaars-

dag wordt echter vegetarisch

gegeten.

Deze traditie wordt door de

Chinese gemeenschap in het

buitenland eveneens uitbun-

dig gevierd. Chun Pah, als ont-

moetingsplaats voor de Chine-

se gemeenschap in Rotterdam,

viert dit met haar leden op

maandag 19 februari 2007.

COSBO zal dan pas in het vol-

gende COSBO Nieuws Chun Pah

een gelukkig (Chinees) nieuw-

jaar kunnen wensen.

Chinees nieuwjaar
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Uw
zorgverzekering
in 2007

Vóór 1 december heeft u van uw

huidige zorgverzekeraar een

nieuw aanbod ontvangen voor

2007. Indien u bij daar verzekerd

wilt blijven hoeft u helemaal

niets te doen. Als u niet reageert

accepteert u automatisch de po-

lis. Wie niets doet blijft dus ge-

woon verzekerd.

U wilt overstappen
U bent niet tevreden met uw

huidige zorgverzekeraar en u

wilt overstappen naar een ander

dan moet u vóór 1 januari 2007

uw huidige polis opzeggen. U

heeft dan de tijd tot 1 februari

2007 om u aan te melden bij de

verzekeraar van uw keuze. 

Uw nieuwe zorgverzekeraar kan

de oude zorgverzekering voor u

opzeggen, ook dit moet vóór 1

januari 2007 geregeld zijn.

Zorgtoeslag
De Belastingdienst bepaalt of u

in aanmerking komt voor zorg-

toeslag (een compensatie voor

zorgkosten). Hier gaan de zorg-

verzekeraars niet over. Indien u

in 2006 al zorgtoeslag heeft ont-

vangen dan wordt uw aanvraag

automatisch verlengd naar 2007.

Meer info op www.toeslagen.nl

Data om te onthouden:

Vóór 01 januari 2007
Indien u uw huidige polis wilt

opzeggen moet u dit voor 1 janu-

ari 2007 schriftelijk doen. Of u

meldt zich vóór 1 januari 2007

bij uw nieuwe zorgverzekeraar

aan en geeft deze de opdracht

om uw oude verzekering op te

zeggen.

Vóór 1 februari 2007
Meldt u vóór 1 februari 2007 aan

bij de nieuwe zorgverzekeraar

van uw keuze.

Collectieve
zorgverzekering
De gemeente Rotterdam biedt

minima een collectieve zorgver-

zekering.

Rotterdammers met een maxi-

maal netto gezinsinkomen van

€ 1.415,- kunnen via de ge-

meente een collectieve zorgver-

zekering afsluiten met een mini-

male korting van 7,5% op de Ba-

sisverzekering. Afhankelijk van

het afsluiten van aanvullende

verzekeringen kan de korting

oplopen tot 12,5%. 

Korting op zorgverzekering 86

euro per jaar

De collectieve zorgverzekering

wordt afgesloten bij Zilveren

Kruis Achmea. Klanten van Soci-

ale Zaken en Werkgelegenheid

Rotterdam konden al langer ge-

bruik maken van een collectieve

verzekering. Nu is die mogelijk-

heid uitgebreid en kunnen ook

mensen met een minimum inko-

men in aanmerking komen. Deze

maatregel past in het beleid van

de gemeente om de vaste kosten

van Rotterdammers met een mi-

nimum inkomen zo laag moge-

lijk te houden.

Voorwaarden
Volgende week gaat Rotterdam

van start met een campagne om

Rotterdammers te informeren

over de mogelijkheid om via de

gemeente een collectieve verze-

kering af te sluiten. Aan deelna-

me zijn wel voorwaarden ge-

steld, deze zijn:

� Inwoner van Rotterdam 

� 18 jaar of ouder 

� Maximaal netto gezinsinko-

men van € 1.415,- 

� Afsluiten zorgverzekering

zonder eigen risico 

� Afsluiten zorgverzekering

vóór 1 februari 2007 

� Toestemming tot automati-

sche incasso van de premie 

� Toestemming voor jaarlijkse

toetsing van inkomensgege-

vens

Aanmelden
Iedereen die in aanmerking

komt en wil deelnemen aan de

collectieve zorgverzekering,

moet vóór 31 december 2006 de

huidige verzekering opzeggen

en zich vóór 1 februari 2007

aanmelden. Dat kan heel een-

voudig via de website www.rot-

terdamstaptover.nl of via een

van de servicekantoren van Zil-

veren Kruis Achmea.

Voor alle gemeentelijke informa-

tie en service kunt u terecht op

www.rotterdam.nl, bij het ge-

meentelijke servicenummer

0800-1545 of bij één van de

stadswinkels.

Bron: www.rotterdam.nl
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Bij binnenkomst valt ons gelijk

een aantal specifieke dingen op

die later in het gesprek een plek-

je zullen gaan krijgen. Allereerst

in de boekenkast een aantal

woordenboeken, een tafel vol

met verslagen en rapporten en

een computer met een ADSL

aansluiting. 

Toos ging in 1981 voor een paar

weken op vakantie in Portugal

en kwam na ruim zeven maan-

den herstellend van een hersen-

bloeding weer terug. Haar baan

was weg en daar zat ze dan. Bij

de pakken neer gaan zitten is

niet één van de karaktereigen-

schappen van Toos. Een adver-

tentie van de ANBO waarin zij

een administratief medewerk-

ster zochten voor het gewest

Rotterdam trok haar aandacht.

Zij kwam in contact met Hetty

Canter Cremers, de toenmalige

voorzitter daar. Wat bleek, ANBO

zocht eigenlijk met meer urgen-

tie een penningmeester en dat

werd Toos dan maar. 

Zoals het nu éénmaal in het vrij-

willigerswereldje gaat was er be-

hoefte aan een lid voor het

Clientenpanel Voorzieningen

Gehandicapten en dat was de

volgende stap voor Toos. Een be-

zoek aan het Provinciehuis in

Den Haag was voor Toos aanlei-

ding om dit gebouw grondig

eens te toetsen op rolstoelvrien-

delijkheid. Dat zat niet mee

want deze vriendelijkheid was

ver te zoeken. Zo vér dat Toos ge-

heel op eigen initiatief zich een

excursie door het gebouw per-

mitteerde, los van het gezel-

schap waar zij mee was. Schuch-

terheid komt niet voor in het

boekje van Toos. 

Hetty Canter Cremers was toen-

tertijd ook secretaris van COSBO

Rotterdam en Toos werd en pas-

sant gevraagd of zij zich niet

voor COSBO Rotterdam wilde

verdiepen in het fenomeen Ver-

voer op Maat. Zo rolde zij van het

één in het ander. Nadat ook de

werkgroep Minimabeleid onder-

gebracht werd bij COSBO Rotter-

dam waren eigenlijk alle beken-

den van Toos onder de COSBO

Rotterdam paraplu verenigd.

Vanuit de commissie VVM ver-

tegenwoordigd Toos samen met

Husson Huijsman COSBO Rotter-

dam in het Platform Reizigers

Openbaar Vervoer (PROV).

Naast haar vele commissiewerk

Toos Baan

In
te

rv
ie

w

Half september van dit jaar klopte de redactie van het COSBO
Nieuws bij Toos Baan aan de deur. Toos heeft al heel wat dienstjaren
bij COSBO Rotterdam. Wij wilden graag van haar te weten komen
hoe het één en ander in historisch perspectief geplaatst moest 
worden.
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en al het afgeleide hiervan was

Toos een gewaardeerd lid van

het Kwaliteitspanel Rotterdam.

Dit panel voerde op eigen initia-

tief onderzoeken uit en rappor-

teerde halfjaarlijks aan het Ge-

meentebestuur. Vele dikke rap-

porten zijn door Toos ver-

vaardigd o.a. over de kwaliteit

van de loketservice van de Soci-

ale Dienst, de toegankelijkheid

van overheidsgebouwen enz.

enz.  Niet alle gemeentebodes

hebben de aanwezigheid van

Toos op de meest vreemde gan-

gen gewaardeerd, maar haar

ontwapenende charme maakte

veel goed. 

Maar Toos maakte niet alleen

rapporten, een fraai voorbeeld

van Toos' assertiviteit was wel

haar ongenoegen over de belab-

berde toegankelijkheid van het

stembureau waar zij wilde gaan

stemmen.

De bereikbaarheid van het stem-

lokaal in het gebouw was een

complete apenkooi zoals die

vroeger op de lagere school werd

uitgezet. Dat was tegen het zere

been van Toos. Haar ontevreden-

heid over de gang van zaken

heeft zij duidelijk te verstaan

gegeven aan de voorzitter van

die stemcommissie. De hierop

gegeven reactie was voor Toos

aanleiding om TV Rijnmond te

activeren hier een item over te

komen maken. Je moet maar re-

laties hebben! Maar het hielp.

Toos heeft vanaf 1994 deel uit-

gemaakt van het kwaliteitspa-

nel, zoals zij zelf zegt, als een

luis in de pels van het gemeente-

lijk apparaat. In september 2006

is dit waardevolle panel vervan-

gen door een Burgerpanel die

een duidelijk minder ruim man-

daat heeft en niet meer op eigen

initiatief onderzoeken gaat

doen. Minder leuk meent Toos

en zeker minder een waakhond

op de gemeente.

Als belangrijke taak voor COSBO

Rotterdam vindt Toos dat COSBO

Rotterdam de gemeentelijke

projecten op eigen initiatief

moet blijven toetsen en hiervoor

de kennis 'up to date' moet hou-

den.

In Memoriam
Henk Schoenmaker

Op 29 oktober j.l. werd COSBO Rotterdam opgeschrikt door het bericht dat 'onze' Henk Schoen-

maker was overleden. Vanaf het moment dat hij bij COSBO 'binnenkwam' heeft hij zich met hart

en ziel gestort op de commissie Voorlichting & Publiciteit. Als (oud)journalist schreef en

redigeerde hij artikelen voor het COSBO Nieuws. Gedurende de periode dat hij bij COSBO actief

was heeft Henk zich opgeworpen als steun en toeverlaat voor de overige redactieleden. 

Wij zullen Henk met zijn integere en humorvolle inbreng erg gaan missen.

Onze gedachten gaan uit naar  zijn vrouw, kinderen en kleinzoon.

Herinnering

Waar je ook bent, ik zou het niet weten,

niet in tijd of afstand te meten.

Ik heb je bij me, diep in mij,

daarom ben je zó dichtbij.

Toon Hermans
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Voor een compleet uitverkocht

huis, we zouden nog graag zo’n

honderd extra stoelen gehad

willen hebben, werd het publiek

welkom geheten door het trio

van Jos Valster. Na een kopje

koffie zong troubadour Einar

Been een aantal Rotterdamse

liedjes. Dat enkele van deze me-

lodieën zelfs goed bekend waren

onder de aanwezigen bleek uit

het meezingen. Daarna volgden

de acts elkaar in een rap tempo

op. 

Verhalenvertelster ‘pur sang’

Anna Vingerhoets onthaalde, op

haar eigen charmante wijze, het

publiek op een mooi verhaal. De

toehoorders genoten zichtbaar

van haar.

De onnavolgbare Jan Oude-

naarden, een dichter in hart en

nieren, beheerst werkelijk de

kunst het publiek op de knieën

te brengen van het lachen. Zijn

gedichten zijn heel erg herken-

baar en daardoor extra amusant. 

Surinaamse verhalenvertelster

Ilse-Marie Groyse deed uit de

doeken hoe koud zij het heeft

gehad toen ze jaren geleden

vanuit het warme Suriname naar

het frisse Nederland kwam. Als

je in de winterperiode in Neder-

land aankomt dan valt dat echt

niet mee.

Bert Nicodem, pianovirtuoos,

speelde de sterren van de hemel.

Alleen, of samen met het trio

van Jos Valster, het klonk fan-

tastisch.

Alberto Da Moreno was een

beetje verkouden maar daar was

niets van te merken, het publiek

was muisstil terwijl hij zijn Na-

politaanse liederen ten gehore

bracht. Vooral een niet erg be-

kende versie van het Ave Maria

werd ademloos ontvangen.

Rubia Meijer-Groeizaam vertelde

hoe moeilijk het was de eerste

periode in Nederland begin jaren

zestig. Zij werd behoed voor be-

vriezing bij de tramhalte door

een rasechte Amsterdamse uit

die tijd, lopen moet je, lopen!!

Aan het einde van de middag

was het tijd voor het toetje; zan-

ger Kees Korbijn trakteerde zijn

gehoor op een aantal bekende

en onbekende liedjes, er werd

luidkeels meegezongen en het

enthousiasme was van de ge-

zichten af te lezen.

Rest nog de twee professionele

presentatoren te noemen die de

middag perfect hebben gepre-

senteerd, Caroline Dijk en Wim

de Boek. Moeiteloos werd de ene

na de andere act aan elkaar ge-

praat en alles is, mede dankzij

deze twee kanjers, perfect ver-

lopen. 

Ook de tomeloze inzet van één

van onze vrijwilligers, Therese

Steur, mag in dit geheel niet on-

vermeld blijven. Dankzij haar

uitgebreide netwerk is het mo-

gelijk geweest u al deze ar-

tiesten aan te bieden.

Tussen de optredens door heeft

Piet Mallie, de voorzitter van

COSBO Rotterdam, heel duidelijk
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Wintermiddag in Donner

Na een zeer hectische voorbereiding was het dan eindelijk 
14 december geworden. Vandaag zou het vele werk tot een hoogte-
punt komen in het keldertheater van Donner. Een keur aan
artiesten was benaderd; zangers, presentatoren, muzikanten, 
verhalenvertellers en een dichter. Stuk voor stuk mensen die hun
voetsporen in de kunst hebben verdiend en dat was te merken.



kunnen maken waar COSBO Rot-

terdam voor staat en wat zij voor

haar doelgroep doet en wil doen.

Onder de aanwezigen bestond

aan het einde van de middag

geen twijfel meer over wie of wat

COSBO Rotterdam is.

Ja, en dan is het ineens afge-

lopen, de uren zijn werkelijk

voorbij gevlogen. Een lichte te-

leurstelling kwam over de aan-

wezigen, zij moesten door het

winterweer richting huis. Maar

niet zonder het zonnige gevoel

van een ontspannen en culturele

middag genoten te hebben. De

medewerkers van COSBO Rotter-

dam konden vele, vele bedank-

jes en complimenten in ont-

vangst nemen. 

Menigeen heeft al geïnformeerd

wanneer COSBO Rotterdam de

volgende culturele middag gaat

organiseren. Voorstellen hier-

voor zijn ook gedaan; een voor-

jaarsfestival, een muziekfeest in

de lente enz. enz.

De medewerkers van COSBO Rot-

terdam gaan nu eerst de gege-

vens van de ingeleverde evalua-

tieformulieren in kaart brengen

en daarna genieten van een wel-

verdiende Kerstvakantie. In het

nieuwe jaar worden weer nieuwe

plannen gemaakt en wellicht is

daar een muzikaal plan bij.

U kunt van onze plannen op de hoog-
te blijven door het COSBO Nieuws te
lezen.
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De aftrap is gedaan. Het project 'Ouderen in Ba-
lans' is op 23 november gestart in het Sportcom-
plex De Wilgenring in Schiebroek. Ouderen in 
Balans is een productie van COSBO Rotterdam
m.m.v. de maatschap voor fysiotherapie Simonis.

Na de inleiding van fysiotherapeut Ernst-Jan Wind

werden de deelnemers uitgenodigd actief aan de

slag te gaan met activiteiten om houding en bewe-

ging te verbeteren. Met een aantal tips en oefenin-

gen, die gemakkelijk thuis kunnen worden ge-

daan, werd er enthousiast gewerkt. Uit de reacties

van de deelnemers en de foto's blijkt dat deze bij-

eenkomst geslaagd mag worden genoemd. 

Een initiatief waar senioren zonder een verwijzing

van een medicus deskundig en in groepsverband

bewust gemaakt worden op hun mogelijkheden

deze verbeteringen eigen te maken.

De doelstellingen van deze bijeenkomsten zijn:

� het verkleinen van de kans te vallen,

� het vroegtijdig afhankelijk te worden van een

rollator,

� het voorkomen dat er een sociaal isolement

gaat ontstaan  doordat men de deur niet meer

uit kan of durft.

De bijeenkomst duurt ongeveer 1 tot 1 ½ uur.

Voor januari 2007 heeft COSBO de volgende twee

bijeenkomsten gepland;

� Donderdag 11 januari 2007 

10.00 uur in De Kleyburg in Schiebroek

� Donderdag 30 januari 2007 10.00 uur in

Buurthuis Alexanderpolder in Het Lage Land

De lokale afdeling van ANBO Charlois heeft dit pro-

ject omarmd en gaat hiermee in de deelgemeente

Charlois aan de slag. Een kans voor de afdelingen

van de bonden om met COSBO dit in andere deelge-

meenten te stimuleren. COSBO geeft de nodige

ondersteuning en komt met deze productie graag

naar u toe.

Voor Chun Pah wordt dit project 
ook in het Chinees vertaald.

Ouderen in Balans
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Een bewogen jaar wordt binnenkort afgesloten 
en onwillekeurig zullen er bij u nog vele vragen
onbeantwoord blijven.

Eén ding is zeker, per 1 januari 2007 start de aan-

loopperiode van een veel besproken onderwerp

n.l. de intrede van de WMO (Wet Maatschappelijke

Ondersteuning).

Via krantenberichten heeft u kunnen vernemen

dat Thuiszorg Rotterdam vooralsnog buiten de

boot is gevallen en door de gemeente Rotterdam

een voorlopige gunning is verleend aan Humani-

tas/De Stromen en Laurens/Evean voor de huis-

houdelijke verzorging.

Diverse organisaties hebben vragen gesteld aan de

afdeling Sociale Zaken van de gemeente Rotter-

dam 'wat er nu precies per 1 januari gaat gebeu-

ren'.

Welnu, hieronder volgen een tweetal vragen/ant-

woorden over de gang van zaken per 1-1-2007.

Vraag 1:
Als iemand op dit moment huishoudelijke verzor-

ging krijgt van Thuiszorg Rotterdam, krijgt deze

cliënt die zorg in 2007 dan ook nog van Thuiszorg

Rotterdam?

Antwoord 1:
Ja, als Thuiszorg Rotterdam deze zorg wil blijven

leveren.

Vraag 2:
Als de cliënt in 2007 huishoudelijke verzorging

blijft ontvangen van Thuiszorg Rotterdam, is dat

dan alleen totdat een nieuwe indicatie gesteld is

door de gemeente?

Antwoord 2:
Nee, en dat is redelijk uniek in Nederland. In Rot-

terdam mag de niet-gegunde aanbieder gedurende

gehéél 2007 blijven leveren tot uiterlijk 1 januari

2008 (en daarna mag dat natuurlijk altijd nog via

een Pgb). Dit heeft twee doelen:

a) de klant krijgt ruim de tijd te wennen aan de

nieuwe situatie en na te denken over wat

hij/zij nu wil.

b) Als er een herindicatie plaatsvindt in 2007,

mag de nieuw geïndiceerde zorg tot 1 januari

2008 dus ook door Thuiszorg Rotterdam gele-

verd worden.

Conclusies:
1. Per 1 januari  2007 mag een huidige cliënt

dus Thuiszorg Rotterdam houden als Thuiszorg

Rotterdam dat ook wil.

2. Als er een herindicatie plaatsvindt in 2007,

mag de nieuw geïndiceerde zorg tot 1 januari 2008

dus ook door Thuiszorg geleverd worden.

Voor meer informatie: www.rotterdam.nl/wmo

Daar is de laatste informatie over de gunningen,

aanvragen enz. opgenomen.

Noot:  ongeacht de ontwikkelingen, te weten een

kort geding of iets dergelijks, wordt in alle geval-

len de huidige zorg voortgezet. Ook nieuwe klan-

ten kunnen vanaf 1 januari 2007 gewoon bij de ge-

meente Huishoudelijke verzorging aanvragen.

WMO
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Vervoer op
Maat…
COSBO Rotterdam

heeft u in haar laatste

uitgave van het COSBO

Nieuws gevraagd met

reacties te komen

n.a.v. een krantenarti-

kel over Vervoer op Maat (VoM). 

Nou, dát hebben we geweten. De

telefoon heeft roodgloeiend ge-

staan, elke dag ontvingen we

stapels VoM-post en ook per e-

mail wist u ons meermalen te

vinden.

Als we de vele tientallen ontvan-

gen reacties beoordelen is het

verheugend te merken dat nage-

noeg iedereen dankbaar is voor

het feit dat er überhaupt zoiets

als VoM bestaat. Je hebt, als ou-

dere in Rotterdam, op deze ma-

nier nog enige bewegingsvrij-

heid zonder dat je afhankelijk

hoeft te zijn van de goedheid

van anderen je te brengen waar-

heen je wilt en wanneer je wilt.

Voor veel ouderen is dit de enige

manier om zelfstandig te blijven

functioneren.

Velen van u zijn tevreden over de

beleefdheid en de service van de

vaste VoM chauffeurs, minder

goede reacties zijn er helaas

voor de chauffeurs van de inge-

zette taxi's. Met name de niet-

behulpzame houding van deze

chauffeurs is velen van u een

doorn in het oog. Ook wat socia-

le omgangsvormen betreft kan

er bij sommigen van deze chauf-

feurs nog wel iets verbeterd wor-

den. Dit te moeten constateren

is erg spijtig maar wel een vast-

staand gegeven.

Over het algemeen rijden de in-

gezette busjes van VoM redelijk

op tijd al zijn er na-

tuurlijk extreme geval-

len van 'te laat komen'

op te noemen. Voor de

gebruikers die dit treft

is dat uitermate verve-

lend en het heeft hier

en daar al voor f linke

stress gezorgd. Zo

kwamen gebruikers te

laat bij een doktersaf-

spraak, misten ze een voorstel-

ling of vergadering of moesten

ze enkele uren!! wachten op het

besproken vervoer. Welke reden

hier voor ook wordt aangevoerd,

het blijft vervelend als je veel te

laat óf helemaal niet op je ge-

wenste plaats van bestemming

aankomt.

We moeten daarentegen dan ook

natuurlijk niet vergeten dat het

altijd mensenwerk blijft en ook

de toenemende drukte op de we-

gen laat de chauffeurs niet altijd

toe ergens op tijd te arriveren.

Maar ja, met een 'gewone' per-

sonenwagen kun je ook niet

over de file heen, achteraan

aansluiten is dan de enige optie.

COSBO moet dan ook constate-

ren dat, alhoewel het nog regel-

matig goed 'fout' gaat, de ge-

middelde gebruiker tevreden is

over Vervoer op Maat. 

Al houdt dit zeker niet in dat er

nu voldaan achterovergeleund

kan worden, de klachten zijn er

en die moeten zeer serieus ge-

nomen worden. 

COSBO houdt een vinger aan de

VoM-pols en neemt al uw reac-

ties mee naar de besprekingen

met de verantwoordelijke be-

leidsmakers.

Namens het bureau van COSBO Rot-
terdam danken wij iedereen die de
moeite heeft genomen ons te bena-
deren met hun persoonlijke
ervaring(en) op het gebied van VoM.

'De commercie ontdekt de 
ouderen' is de conclusie van 
een onderzoek, uitgevoerd door
enkele studenten Communicatie
waarin ook tv-reclame werd
meegenomen.

En wie de sterspotjes wel eens

serieus neemt, zoals het beken-

de spotje waarin een oud vrouw-

tje met haar stok zich moeilijk

voortbeweegt in een hobbelige

straat en voorbij  wordt geraced

door een even oud vrouwtje op

haar nieuwe scootmobiel met als

wervend onderschrift  LEEF!, of

de spotjes waarin vooral mooie

dochters met een nieuwe haar-

kleur die ook nog het haar doet

glanzen, hun desperate moeder

informeert dat dit ook voor grijs

haar perfect werkt.

Ook de spotjes met een keur aan

zalf-, poets -, en smeermiddelen

tegen rimpels in het gezicht met

als hoofdfiguur een oudere da-

me die na zo'n onderhoudsbeurt  

haar bikini in de koffer werpt

terwijl haar ook enigszins grijze

partner de speciaal voor ouderen

geschikt gemaakte auto vast

start.

Of die zalfjes etc. straks ook in

groot verpakking ter beschik-

king komen in het zorgpakket is

een brandende vraag voor deze

ouderen.

Nog één voorbeeld welk deze

schrijver erg aardig vindt. De ou-

de man die gekleed in bivakmuts

en zwembroek zich in december

aan een frisse duik in de zee

waagt en daarna liefdevol wordt

opgewacht door zijn verkleumde

partner om dan samen aan de
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boerenkool met worst weer verse

kracht op te doen.

De vraag is nog steeds hoe is het

met deze dappere verder ge-

gaan? Heeft hij de zee  en of de

boerenkool overleefd.

Ook de politiek heeft de ouderen

ontdekt, wie de weken rond de

verkiezing onze nationale politi-

ci, en zij die denken dat te zijn of

hopen te worden, heeft aange-

hoord moet regelmatig  bijna gil-

lend 's nachts zijn wakker ge-

schrokken omdat men het lef

heeft ouder dan 65 jaar te zijn of

te worden.

Vergrijzing kost de Nederlanders

nu en in de toekomst veel geld,

zo beweert men in koor, daarom

nu enige nuance gebaseerd op

onweerlegbare feiten.

1. De onbalans
De leeftijdspiramide van een be-

volking wordt vooral bepaald

door het verloop enerzijds van

de aantallen geborenen en an-

derzijds door de aantallen over-

ledenen

Een bevolking vergrijst dus niet

alleen doordat mensen steeds

ouder worden maar ook en mis-

schien wel meer als er te weinig

kinderen worden geboren. Dit is

geen pleidooi om gezinnen aan

te moedigen meer kinderen te

nemen, het geeft alleen de echte

onbalans in de vergrijzing weer.

Wie gerespecteerde statistieken

van o.a Eurostat er op na slaat

komt tot de ontdekking dat

Nederland op Ierland na de rela-

tief jongste bevolking binnen de

E.U heeft.  

2. Besteedbaar inkomen
In 1990 werd ca 5% van het BNP

besteed aan ouderen uitkering,

in 2005 is dit nog altijd 5% . Ge-

corrigeerd naar huidige maat-

staven betekent dit dat iemand

die rond 2000 bij het bereiken

van de 65-leeftijd AOW voor het

eerst ontving daarna als gevolg

van;

� de invoering van de Euro, de

waarde van zijn spaarcentjes

drastisch zag verminderen

omdat de gulden te

goedkoop werd "ingeruild'.

� vanaf 2000 geen compensa-

tie voor de inflatie is meege-

rekend.

� de extra kosten van het

nieuwe zorgstelsel voor ou-

deren nog steeds niet is ge-

compenseerd.

Dit bij elkaar opgeteld betekent

een vermindering 18-

20% op het besteedbare

inkomen in ca. 5 jaar.

Nu het goede nieuws in

2007 krijgen de ouderen

een genereuze ca 1% ho-

gere AOW om de koop-

kracht te verbeteren.

Gelukkig staat hier dan

straks tegenover 

� een ca. 8% verhoging

van de ziektekosten

premie, 

� het achterblijven van

een te verwachten

2,5% inflatiekosten

compensatie, 

� een fors hogere gas

en elektriciteit reke-

ning 

Met als toegift; 

� de introductie van de WMO

door sommigen al betitelt als

de Wet Minder Ouderen.

Leven of overleven ?
Dat moet een ieder voor zichzelf

beantwoorden, echter enkele ef-

fecten kan men nu al noemen.

Ten eerste moet men nog meer

bezuinigen, zijn de kosten van

Openbaar Vervoer niet meer op

te brengen met als gevolg toena-

me van eenzaamheid en isole-

ment en verder zal de armoede

onder oudere ouderen toene-

men.

COSBO zal zich sterk blijven ma-

ken voor zwakke ouderen poli-

tieke aandacht te vragen.

C. Heideman 

 of overleven
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TOER organiseert

De digitalisering zet door…

U merkt het om u heen; internet, e-mail, digi-
tale televisie, podcasts, digitale radio, koel-
kasten met tv's, weblogs, LCD-TV's, MP3-spe-
lers, digitale telefonie, webwinkels en ga zo
maar door. Sinds een paar jaar worden we
overspoeld door deze diensten en producten.

TOER nodigt u ook in 2007 uit om 'bij te blij-

ven', niet omdat het moet maar omdat u de

wereld om u heen wilt blijven volgen en gebruik wilt maken van

de mogelijkheden. Neem nu bijvoorbeeld het internet, de laat-

ste jaren is dat ook onder ouderen met een sterke opmars bezig.

Kopen via het internet begint dan ook steeds meer gemeengoed

te worden.

Wat is nu makkelijk om het internet te raadplegen wanneer u

een product of dienst nodig hebt, u leest de meningen van an-

dere kopers of gebruikers en bovendien kunt u prijzen met el-

kaar vergelijken.

Toer daagt u uit  om contact met ons op te nemen; 

bel  met 010 - 404 88 15, vertel u wensen en wij 

proberen u te helpen.

De prijs van deze workshops houden we laag, 

slechts € 20,- per persoon, maximaal 14 personen.

Workshops:
Webloggen

Kopen op het Internet

MSN chatten 

Google Earth

Zoeken op het Internet

Podcasten 

Natuurlijk kunt U bij ons ook terecht voor groepstrainingen voor

RotterdamPashouders en individuele trainingen.

Zie hiervoor onze site  www.toer.nl


